



漢江晨刊



微信扫描二维码

关注安康日报公众平台

2019年11月12日 星期二

第730期 第五版

安康新闻网 www.akxw.cn

主 编：陈俊
执行主编：孙妙鸿
热线电话：0915—3268532
邮箱：2837420582@qq.com

在马拉松赛事上，有一个非常特别的岗位：马拉松配速员，也称马拉松官方兔子，简称“兔子”。独特的称谓，使“兔子”成为马拉松赛场上必不可少的一部分，他们牺牲了自己创造个人最好成绩的机会，为更多跑者提供精准配速服务，他们既是马拉松赛事上的“移动计时器”，又是一道靓丽的风景线。



2019汉中马拉松，编号A0600的145配速员——向昌成(右二)奔跑中

本报讯(通讯员 陈明安 成传兵)10月23日，宁陕县公安局城关派出所民警成功劝阻、制止一名退休群众加入涉嫌网络传销公司并向该“公司”汇款5万余元，保护了群众财产安全。

当日，辖区一名群众向民警反映：自己的母亲(退休人员)疑似被诈骗或有加入网络传销嫌疑，最近正在筹款，准备加入某公司。同时，她本人还在发动亲属加入。任凭自己怎样劝说，母亲依然对该公司深信不疑，请求派出所民警当面对自己的母亲进行劝说，以免上当受骗。

了解情况后，民警立即以需要核查户口为由，对该退休人员进行劝阻。开始，该退休人员还提防着民警，吞吞吐吐不说实情。最后，在民警耐心细致的引导下，该退休人员向民警讲出了真相。原来，老人已经退休多年，近期，一个同学通过微信与她取得了联系。微信上，老同学说自己加入了山东青岛的一个公司发了财，让自己也去投资一起发财。按照公司的规定，需要交费50300元注册会员就可加入该公司，到了年底公司就会返还2万元。同时，会员每发展一个“新客户”就会得到6600元的提成。今年9月份，她还在同学的邀请下去了一趟青岛的那家公司，经过实地考察，老人亲眼看到：那个公司在一座20多层的大楼里，气派得很！更重要的，那个公司的人根本不用工作，只需要发展新客户加入，就可以有大笔的收入，这可是好事啊！青岛回来之后，老人一边筹备现金准备注册会员，一边动员身边的亲戚一起加入公司。

根据陈述，民警意识到：这个公司存在重大传销嫌疑！民警立即通过发生在身边的案例对其进行正面引导，讲解网络传销的形式和危害，以及网络诈骗案件的侦破难度。通过以案说法、讲解法律，该退休人员意识到自己准备加入的很可能就是一个网络传销公司，当即向民警表态：自己不再加入公司，也不会给公司汇款注册会员！

生命因奔跑而改变



向昌成：从马拉松选手到安马“兔子”

实习记者 唐正飞

打开2018年的安马资料，镜头中的“兔子”们身穿红色马甲，头戴兔耳朵饰，身系红色气球奔跑在赛道上。1:45.2;00,2:15.2;30,2:45等字样分别印在他们身后的气球上。

有着多次全程马拉松经验的向昌成，是安康市初級中学的一名老师，2018年11月11日在安马赛事上，他第一次以马拉松兔子的身份参加。在此之前，他是一名成绩非常不错的马拉松选手。3小时30分是区分全马运动员精英与否的“分水岭”，刚开始向昌成的成绩在4小时左右，在一次次奔跑的过程中，自己全马成绩不断被刷新。长期热衷于马拉松，向昌成得出了结论，一是要循序渐进匀速跑很省力，二是耐力是决定能跑多远、多快的关键因素。配速员的机械匀速跑动是最轻松、最省力的。在2018年4月的武汉马拉松以3小时29分18秒的成绩跻身大众精英群体；而今年10月20日在西安马拉松用时3小时22分15秒，位居13023人中的第1238名，这也是个人目前最好的成绩。

2018年安马赛前，安马组委会的一通电话，向昌成被赋予了安马配速员负责人的职责。

“在2018年马拉松之前安康没有正规的配速员招募体系，很多有实力的跑者都不愿意当配速员，因为配速员是有任务在身的，速度有限制，不是太自由。为了配齐每个组段里面的配速员，向昌成亲自上阵，成为一名最快的，也是最难招募的一个组别——145配速员。在去年安马配速员组内，有一个网名叫‘晨练168’的岚皋跑友，他几乎每天都坚持跑步打卡，以‘高出勤，大跑量’著称，坚持得特别好，在安康跑圈内小有名气。在配速段队列里，还有一个跟跑的运动员‘海绵宝宝’，这个大姐每天不亮就出去跑步，非常勤奋，超级能坚持，也是在跑圈小有名气的人。我边跑边找周围的人聊天，跑了十五六公里了，我才给他们做相互介绍，知道对方是谁的瞬间，两个40多岁的中年人竟然兴奋地跳了起来，开心得像个孩子。”向昌成回忆道。

安马是半程马拉松，在设置兔子组别时向昌成根据实际情况，向安马组委会提出了设置1:45、3:00等6个组别的安马官兔的建议。半程马拉松全程21.0975公里，1小时45分跑完全程的配速员称为145兔子，2小时跑完的叫200兔子，2小时30分跑完全程的叫230兔子，2小时45分跑完的称为245兔子，3小时跑完全程的称为300兔子，尽量匀速很关键。每个组别配5名兔子，共30名兔子。当向昌成接手安马官兔招募工作后，除了面临人员招募难的问题，招募标准也很关键。向昌成上网查阅，向跑团跑友求教，向有经验的马拉松组委会请教，实地在各地马拉松赛场领教，最终制定了有半马以上配速经验的优先，两年内至少有两次半马的成绩快于对应的配速的标准15分钟以上的招募标准。配速员必须尽量做到匀速跑动，不能比这个时间快，也不能比这个时间慢，相对这个时间的误差，要在可控范围内，一般就是1分钟左右。而作为马拉松官兔，参赛过程中忽快忽慢、目标时间与完赛时间相差极大的兔子，称之为“流氓兔”。

马拉松这项运动，是一个循序渐进的大众性运动项目。不管是参赛选手，还是配速员日常锻炼很重要。向昌成的马拉松之路是一个“自学成才”的过程，从第一次尝试10公里跑，到成为安马官兔的负责人，锻炼从未“荒废”过。“虽然也追求成绩，但从来没有把跑步当成一个特别特别重要的事去做，我仅仅是把它当做锻炼身体的一部分，一种业余消遣，一种业余生活。”这是向昌成对马拉松运动的心态。

夜跑结束后，雷电回到家，打开电脑，记录下当天的感受。迎着江风在江边跑步有一种诗意的境界，让她有了写文章的冲动。身为紫阳作家协会会员的她觉得自己是在作家里面能跑步的，在跑步里面能写作的。

第一次见到雷电就被她爽朗的笑容所感染，作为已经报名参加本届安康马拉松比赛的运动员，在每天的训练中，她感觉自己就是为跑步而生的！

今年是雷电第3次参加安康马拉松比赛，自从2017年11月16日第一次参加了安康半程马拉松以后，雷电就决定每年都要来参加，在这之前雷电还去北京和成都参加过马拉松。

其实，从小到大，在学校的操场上，根本看不到雷电的身影。因为心脏二尖瓣闭合，医生嘱咐不能参加运动，所以喜欢看书的雷电爱上了写作。后来开始跑步，因为之前父母相继生病去世，让她感觉到健康对人的重要性。

选择跑步，最初起源于电影《阿甘正传》，影片中命运多舛的阿甘通过跑步经历了很多离奇的事情，同时激发了雷电也产生了跑步的想法。跑步能跑掉烦恼，还能获得意想不到的收获，这是雷电得到的启发。而且跑步对场地和技能要求很低，河边步行道，小区的院子都可以进行，准备一双跑鞋再加上决心就可以开始了。

2015年10月的一天，在跑步第159天的时候，雷电在朋友圈发消息，“以前秋冬手脚冰凉的现象至今尚未出现，以前见落叶只觉凋零之凄美，现在却感知生命轮回之力量。”

雷电没想到跑步会带来这么大变化，从小身体很弱体育课都不能正常参加，现在经过5个月的跑步练习逐渐增强了心肺功能，消除精神的紧张和压力，有了良好的心情，雷电的笑容时刻挂在脸上。

“每次在河堤上跑步，遇到同道中人，大家都会微笑示意互相鼓励，连散步的老大爷也会对我竖起大拇指。”运动让陌生的人互相有了友谊，雷电感受到了世界的美好。

跑步两年后，雷电和朋友去成都参加了成都国际马拉松比赛，第一次参加大规模的跑步，雷电很激动，能和更多爱好跑步的朋友交流学习，也是不小的收获。在单位

雷电也感染了很多同事，2017年在单位系统举行的香溪洞跑步运动中，雷电获得第一名，奖了一个电砂锅，同事们都对娇小柔弱的她刮目相看。

今年8月，雷电从家乡紫阳调到了汉滨区。在山城紫阳，仅有的一块平地就是县中学的体育场，而且学校有活动时还关闭。从刚开始跑步的小打小闹，到现在雷电每天跑步里程都在10公里，所以小区的院子，已经无法满足她的跑步需求。不久前工作调动到汉滨，雷电觉得，跑步环境更好了。

坚持运动但是要科学健身，这是雷电的理念，所以跑步几年来雷电的进步很快，身体机能也一直在提高。“要根据自身体能锻炼，不能强攻好胜，取得什么名次不重要。”虽然在2017年安马赛事中取得了第35名的好成绩，雷电认为运动的本质是强身健体，不要给自己制定什么目标。因为运动过量也会对身体造成伤害，如果跟腱和膝盖受伤那将是永久性的。

在马上就要参加的半程马拉松赛事前，雷电给自己制定了赛前训练，一周三四次跑步，每天里程逐渐增加，跑前热身开合跳、跟腱拉伸是必不可少的。对于比赛成绩，雷电表示，如果能发挥到自己的100分固然好，但是70分也不错。

在雷电的哥哥眼里，雷电现在是一个阳光女孩子，笑声爽朗，生活积极向上。通过写作和运动能很好地化解烦恼，这些已经成为她精神世界的一个“避难所”。甚至说，文学和运动完全融入到她的生命里。



71家沿街单位公厕对外开放效果如何？

有的“共享”公厕未悬挂标识市民“找不到北”

本报记者 杨伟伟

厕所虽小，却事关民生。9月1日起，安康中心城区首批沿街的71家机关企事业单位、商业门店对外开放内部厕所，进一步解决市民如厕所需，提升城市整体形象和文明程度。两个多月过去了，这些内部厕所开放

后的利用效果如何？连日来，记者根据市创建办公布的首批单位名单，进行了体验调查。

首批内部厕所对外开放的沿街企事业单位、商业门店，是经市、区创建办实地摸底排查、调研论证、广泛征求意见的基础上，结合单位性质和日常管理要求确定的，主要分布安康城区金州路、巴山路、枣园路、育才路、兴安路、大桥路、党校路、滨江大道、花园大道、学府路、安康大道、高新大道等多条主次干道。

记者在大桥路、巴山中路、解放路、金州路、安康大道等路段，发现大多机关企事业单位、商业门店在门口较醒目的位置，张贴有统一的“内设厕所、对外开放”标识牌，并标注有厕所开放时间和监督电话，引导市民方便使用。然而，有少部分单

位和门店未按要求开放内部公厕。位于大桥路苗圃巷的汉滨区农业农村局在此次对外开放的名单中，在单位门口的墙上并未发现有“内设厕所、对外开放”标识牌。

记者通过大门走进院子，在右边的一栋房子墙上发现了标识牌。然而，偌大的院子里有三栋办公楼，一时间不知道该上哪栋楼去哪一层才能找到厕所，此刻门卫室也没有人在。在大桥路中国人寿保险公司、国泰酒店、喜盈门以及金州路的南方新世纪、南方百货、白天鹅广场、华龙商场等也均未发现张贴有统一的标识牌。

“找厕所基本上都是比较着急的时候，有些单位进去后一层楼找遍了也没找到厕所，把人急得不行。”市民张明林表示，有些单位还好，有时候想上厕所，向工作人员询问都会热情地给指引。但有时候很多办公室的门都关着的，也不好贸然地推开询问，打扰别人工作。

记者走访发现，一些商场的一楼基本是没有厕所的，而位于二三楼的厕所又隐藏在一些品牌专柜的背后，好在商场原本设置有指引标识，但多数市民想如厕时还是需要询问工作人员。

记者随机采访了几位市民，“一些单位和大点的门店厕所难得找，耽误时间，停车也不方便。”曹师傅是一名出租车司机，他表示，自己一般都会选择方便一点的马路旁的公厕，尽管知道单位内部厕所对外开放了，但还是担心别人不愿意。市民刘艳则表示，自己还并不知晓沿街单位厕所对外开放的事，“没注意到牌子，有的酒店进去了也不知道厕所在哪？”

“既然是为了市民方便，可以在附近的路牌或者公交站牌等人流量大或者显眼处，制作统一的醒目的标识牌，告知市民和游客在此附近哪些地方可以找到厕所。”刘俊是在安康做生意的外省人，他觉得承诺对外开放内部厕所的单位门店，应该主动一点，制作内部标识指引，方便别人的同时也方便自己。“以免有人找不到厕所尴尬地四处询问。”

记者从市创建办了解到，为了切实做好沿街门店对外开放内部公厕工作，市创建办正在研究制定关于对外开放公厕的奖补管理办法，以探索公厕开放长效机制。

新闻视点

